
CHSCT spécial Musées
Séance du mardi 10 mai 2016

Le comité d’hygiène, de sécurité et des conditions de travail  (CHSCT) spécial Musées
s’est réuni le 3 février 2016 sous la présidence de Blandine CHAVANNE, Sous-directrice
de la politique des musées, SMF, représentante de Marie-Christine LABOURDETTE, et en
présence des représentants de la CGT-Culture et de SUD-Culture.

Ce compte rendu synthétique ne se substitue pas au procès-verbal de la séance qui devra
être validé par toutes les parties prenantes.

Point 1 : Approbation du PV du 3 février 2016  (pour avis)

Le  procès-verbal  de  la  séance  du  3  février  2016  est  approuvé  sous  réserve  des
modifications signalées.

Point 2 : Point sur le plan Vigipirate et les mesures concrètes mise en œuvre dans
les établissements (pour information)

Christophe CLEMENT dresse le bilan des mesures mises en place suite aux attentats de
novembre 2015.

Un  représentant  du  personnel  note  que  les  mesures  énoncées  concernent  les
établissements parisiens, mais que les sites en région attendent toujours des réponses à
leurs demandes en matériel et personnel.

Une représentante du personnel fait part du sentiment partagé par quelques agents de
l’établissement dans lequel elle travaille sur le fait que des personnes seraient venues en
repérage. 

Christophe CLEMENT indique qu’une réunion est prévue mi-juillet avec un point sur les
conséquences des attentats et les mesures prises. Un état de situation pourra alors être
dressé.

Point  3 :  Programme  national  de  prévention  des  risques  professionnels  pour
l’année 2016 (pour information)

Carole ETIENNE-BOISSEAU présente le document qui vise à encadrer la politique de
prévention des établissements pour l’année 2016 et constitue un document cadre pour
l’élaboration de leur propre politique de prévention.

Point 4 : Musée du Moyen-Âge, thermes et hôtel de Cluny

a)  Document  unique  d’évaluation  des  risques  professionnels  (pour
information) et programme d’actions 2016 (pour avis)
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Après présentation du document unique d’évaluation des risques professionnels et  du
programme  d’actions  2016  par  Marie-France  COCHETEUX  et  Axel  VILLECHAIZE,
secrétaire générale et  secrétaire général  adjoint  du musée de Cluny,  les membres du
CHSCT sont appelés à se prononcer sur le programme d’actions 2016.

Le programme d’actions 2016 recueille un avis défavorable (1 voix contre de la CGT-
Culture, 4 abstentions de SUD-Culture Solidaires). 

b) Point sur les travaux (pour information)

Christophe CLEMENT revient sur les trois opérations en cours :

- la restauration de la chapelle qui a démarré pendant l’hiver et se terminera autour de
septembre ;
- la rénovation du bâtiment du Boeswillwald, en particulier la réfection de sa toiture et le
nettoyage  des  façades :  le  calendrier  avance  correctement  et  devrait  se  poursuivre
jusqu’en juin prochain.
- la cristallisation des vestiges : la première tranche sera achevée à la fin de l’année 2016.

c) Diagnostic RPS 2015 (pour information)

Axel VILLECHAIZE note une erreur sur le nombre total d’agents en maladie ordinaire.

Carole  ETIENNE-BOISSEAU précise  que  la  déclinaison  de  la  démarche  RPS a  pour
objectif de retracer un historique et de permettre aux chefs d’établissement de repérer les
indicateurs en augmentation. 

d)  Examen  des  copies  des  registres  de  santé  et  sécurité  au  travail  et
accidents de travail (pour information)

Une représentante du personnel note que l’impossibilité de fermer certaines issues de
secours pose des difficultés dans des secteurs importants.  Par ailleurs,  la poignée du
bureau des encadrants est défaillante et ceux-ci doivent laisser ouverte la porte s’ils ne
souhaitent pas être enfermés à l’intérieur. Cette situation pose des problèmes au niveau
de la confidentialité notamment.

Axel VILLECHAIZE indique qu’un devis a été demandé.

e) Examen du tableau de suivi

Une représentante du personnel revient sur la demande qui avait été formulée lors du
précédent CHSCT sur l’éventualité d’une convention avec la cantine de Polytechnique.

Axel VILLECHAIZE explique que la réponse a été négative, Polytechnique faisant partie
du ministère de l’enseignement supérieur et non du ministère de la Culture.

Un  représentant  du  personnel  réitère  sa  demande  de  vérifier  les  ondes
électromagnétiques.
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Axel  VILLECHAIZE  indique  que  la  demande  a  été  formulée  le  17  mars  à  l’Agence
nationale des fréquences (ANFR) et n’a pas encore reçu de réponse.

Une  représentante  du  personnel  souhaite  avoir  des  précisions  sur  la  nature  de  la
restauration qui sera installée dans le futur accueil du musée.

Marie-France COCHETEUX répond que l’espace café envisagé dans le hall du musée
sera limité à un comptoir  servant  des cafés et  quelques places de restauration snack
rapide.

Point 5 : Musées nationaux du XXème siècle des Alpes-Maritimes

a)  Document  unique  d’évaluation  des  risques  professionnels  (pour
information) et programme d’actions 2016 (pour avis)

Après présentation du document unique d’évaluation des risques professionnels et  du
programme  d’actions  2016  par  Sylvain  RAYBAUD,  secrétaire  général  et  Oscar
CATARINO, assistant de prévention, les membres du CHSCT sont appelés à se prononcer
sur le programme d’actions 2016.

Le programme d’actions 2016 est approuvé à l’unanimité .

b) Diagnostic RPS 2015 (pour information)

Sylvain RAYBAUD indique que ce diagnostic distingue les absences causées par des
maladies ordinaires de celles liées à une maladie de longue durée ou causées par un
accident du travail. 

Ces statistiques ont été établies par catégories de fonctions pour chaque musée et a
ensuite été recomposée au niveau du service à compétence nationale.

c) Examen des copies des registres santé et sécurité au travail et accidents
du travail (pour information)

Aucune remarque n’est formulée.

d) Examen du tableau de suivi (pour information)

Sylvain RAYBAUD rappelle que le projet de réaménagement des vestiaires a été rendu
possible par la création de vestiaires PMR au premier étage libérant un espace dans les
vestiaires du rez-de-chaussée du musée Léger.

Toutefois, les crédits n’ont pas été obtenus et ce projet n’a pas été retenu au titre de la
programmation 2016. Il  sera représenté lors de la conférence de programmation en fin
d’année.
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Point 6 : Musée National de Préhistoire

a)  Document  unique  d’évaluation  des  risques  professionnels  (pour
information) et programme d’actions 2016 (pour avis)

Après présentation du document unique d’évaluation des risques professionnels et  du
programme  d’actions  2016  par  Sylvie  GUILLOU,  secrétaire  générale  et  Jean-Marc
MECHAUSSIER,  assistant  de prévention,  les membres du CHSCT sont  appelés à se
prononcer sur le programme d’actions 2016.

Le programme d’actions 2016 est approuvé à la majorité (4 voix pour de la CGT-Culture, 1
abstention de SUD-Culture Solidaires). 

b) Diagnostic RPS 2015 (pour information)

Sylvie GUILLOU porte à la connaissance des membres du CHSCT les résultats de la
feuille  de  calcul  RPS pour  2014  et  2015  et  précise  que  l’établissement  d’un  plan  de
prévention fait partie des axes de travail pour 2016.

Par  rapport  à  2014,  2015  se  caractérise  par  l’augmentation  de  journées  d’arrêt  pour
maladie ordinaire qui s’explique par la situation d’agents en longue maladie.

c) Examen des copies des registres santé et sécurité au travail et accidents
du travail (pour information)

Aucune remarque n’est formulée.

d) Examen du tableau de suivi (pour information)

Sylvie GUILLOU liste les postes vacants à date et à venir. Le problème du sous-effectif
existe toujours et le service accueil et surveillance travaille à flux tendu.

Point 7: Musée Clémenceau et de Lattre de Tassigny

a)  Document  unique  d’évaluation  des  risques  professionnels  (pour
information) et programme d’actions 2016 (pour avis)

Après présentation du document unique d’évaluation des risques professionnels et  du
programme d’actions 2016 par Marie-Hélène JOLY, conservatrice générale du patrimoine
et  Jean-François  MOREAU,  assistant  de  prévention,  les  membres  du  CHSCT  sont
appelés à se prononcer sur le programme d’actions 2016.

Le programme d’actions 2016 est approuvé à l’unanimité.

b) Diagnostic RPS 2015 (pour information)

Aucune remarque n’est formulée.
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c) Examen des copies des registres santé et sécurité au travail et accidents
du travail (pour information)

Carole ETIENNE-BOISSEAU observe qu’une annotation concerne un problème rencontré
par un groupe de scolaire et indique que ce n’est pas la vocation du registre.

d) Examen du tableau de suivi (pour information)

Aucune remarque n’est formulée.

Point  8 :  Examen  des  copies  des  registres  de  santé  et  sécurité  au  travail  et
accidents  du  travail,  du  tableau de  suivi  et  des  disgnostics  RPS 2015  pour  les
autres établissements (pour information)

Un  représentant  du  personnel  revient  sur  le  problème  de  l’amiante  au  MuCem  en
indiquant que les archives qu’il a pu consulter ne sont pas très éclairantes.

Blandine CHAVANNE lui indique de se rapprocher de Frédéric MASVIEL tant que celui-ci
est encore à son poste.

Point 9 : Calendrier de réunions (pour information) et de visites (pour avis).

Le prochain CHSCT se tiendra le mardi 27 septembre 2016.

La visite au musée de Préhistoire prendra place en fin d’année. Les dates des 1er et 2
décembre sont envisagées.
 

La séance est levée à 15h35.
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